

EL GRADUADOR

DIARIO DE LA TARDE

Fundador: D. ANTONIO GALDÓ LÓPEZ

AÑO XXX

Redacción y Administración: Mayor, 51

VIERNES 10 DE FEBRERO DE 1905

Talleres Tipográficos: Mayor, 51

NÚMERO 3.669

La cuestión de las subsistencias

Sin atribuirnos iniciativas que no nos pertenecen, por que en general las que se refieren a la cuestión de las subsistencias, no reconocen más iniciadores que los mismos desgraciados que sufren la carestía de ellas, queremos ofrecer a nuestros municipales un ejemplo que imitar, por si con él pudiera llegarse a la anhelada mejora.

El alcalde de Madrid Sr. Conde de la Mejorada, ha presentado una moción al cabildo en la que tiende a anular a los acaparadores, verdaderos mantenedores de los altos precios del Mercado.

La moción es interesantísima y por ella se crea el cuerpo de «Factores municipales», que sustituirán a los acaparadores.

Estos «Factores» se tiende a que por la fianza de 5.000 pesetas que presten sus individuos, y por la publicidad que revisan sus operaciones, sean garantía de la buena fe que debe presidir en los contratos entre productores y consumidores.

Este cuerpo estará formado, por ahora, por diez individuos nombrados por la Alcaldía-presidencia, previo informe de la Cámara de Comercio.

Los «Factores» podrán operar fuera y dentro de los mercados municipales, prohibiéndose la existencia de otra clase de intermediarios.

Tendrán derecho a depositar, durante ocho días, en los mercados, los géneros cuya venta se les confie.

La retribución de estos factores consistirá en el 5 por 100 de las transacciones que realicen, dejándoles en libertad de que cobren un precio convencional sobre seraje y saquería, siempre que no exceda del 10 por 100 sobre el importe de la mercancia.

Meditese esto por nuestros ediles y pruébese a hacer cosa parecida si es posible aquí, que creemos que sí.

CUENTO

Como los lirios...

La anemia se cebó brutalmente en la pobre jorobadita.

Cuando se declaró la enfermedad, el piso de mis vecinos sufrió un cambio radical, convirtiéndolo en sanatorio, en vestíbulo de cementerio.

Los balcones quedaron cerrados para siempre y, al abrirse la puerta del piso, en toda la escalera, quedaba hedor de Hospital...

Como yo vivía enfrente del piso de Blanca—ella se llamaba Blanca—desde mi cuarto de trabajo yo veía todos los días, después de almorzar, su silueta dibujarse y esconderse detrás de los cristales: tenía el reflejo de intimos pesares, su mirada parecía de perdón.

Pobrecita! En plena juventud sentirse vieja y aborrecida, condenada a llorar y a hacer reír, a no conocer ni los besos del esposo, ni las caricias del hijo, porque... ¡quién iba a enamorarse de una jorobadita!...

Y ella lo sabía, sus ojos lo delataban, su hermoso corazón, encerrado dentro de aquella jiba de titer, padecía escalofríos de vergüenza al ver que inspiraba piedad a todos los que la trataban.

Tal vez yo era el único que adivinaba el drama que ella vivía, tal vez yo era el único que me daba cuenta de su dolor; lo cierto es que cuanto más enferma estaba, más hermosa era.

Tenía todas las bellezas del sufrimiento, todas las delicadezas del pesar.

Su figura contrahecha, ligeramente envuelta en una capa blanca, era de una hermosura rara.

Aquel rostro blanco, impecable... parecía amasado con lágrimas, sus negros ojales parecían dos nidios de penas. A veces, un ligero movimiento, un pequeño acceso de tos, le coloreaba...

se acercaba el pañuelo a los labios y al contemplarlo contra la frente...

El cristal quedaba empañado y ella se entretenía en dibujar con los dedos, mis iniciales... Cuando el sol asustadizo de Noviembre, daba encima los cristales de su balcón, ella quedaba de fija detrás de ellos y poco a poco miraba al cielo, como agradeciéndole aquellos rayos confortantes, cariñosos...

Parecía una planta de invernadero, tenía algo de santa de retablo, de mística aparición. Sus manos descarnadas, finas, aristocráticas, eran de una transparencia exquisita, convidaban a cubririlas de besos...

Su frente era de anciana; no más la adornaban, con secretos de mistario, los rizos de sus negros cabellos...

Un día, desde mi cuarto, por medio de señas, la pregunté por su estado de salud, y ella, empañando los cristales, escribió con los dedos las palabras: «Bien, gracias».

Desde aquel instante nuestros diálogos continuaron; a mí me parecían imprescindibles, y mi enferma sonreía.

Llegó una tarde en que me pidió que le leyera lo que yo escribía. Me negué, diciendo que eran hojas de otoño, frías como el invierno y oscuras como la noche... y Blanca abrió sus ojales, sus profundos ojales de enferma, y contrajo el rostro enfadada, retirándose hacia dentro, despacio, vacilante, como un insecto a medio aplastar.

Al día siguiente, al entrar en casa, encontré la puerta a medio cerrar. No hice caso; pero al llegar arriba, al piso, la doncella me abrió diciéndome con alegría—alegría con la que la gente curiosa expresa toda novedad.—«¿No lo sabe el señorito?»... Ha muerto la señorita de ahí enfrente, la jorobadita...

—¿De qué?—interrumpí exaltado. No sé, estaba ya tan habituado con la pobrecita, que me parecía menos jorobada que a los demás y que no tenía que morir nunca.

La doncella me dijo cuatro vulgaridades dignas de sus conocimientos y de casos parecidos, y yo me encerré en mi cuarto.

Aún me pareció que la doncella había mentido y que iba a verla de nuevo... Pero no estaba ella, no, detrás de los cristales; su figura había desaparecido para siempre; la blanca silueta se había difumado; al recordarla me parecía un espectro.

Entonces me acordé de la escena del día anterior, de su pretensión y de mi negativa, que tanto la perturbó y maldecía mi comportamiento. Dá una pena, deja un remordimiento el no haber satisfecho los deseos de un moribundo.

Si yo hubiese presentado el desenlace, estoy seguro que la hubiera dicho: —«Toma, lee, envenénate, muere, pero muere contenta!...»

Y pensando en eso, quedé inmóvil, clavado, con los ojos fijos en aquel balcón, cuyos postigos cerrados, solamente dejaban escapar una luz amarillenta que me descubría el final de la tragedia... Alcé los ojos en busca de consuelo y el día no tomaba parte en mi pena, me respondía cínicamente con un cielo sereno, radiante de luz...

Hasta a aquel instante no me hice cargo de la realidad que me rodeaba. Quería buscar consuelo, «quería» no encontrar justificante a mi desesperación; pero aquella juventud atropellada, aquel dolor viviente encarnado en una pobre jorobada, me hacía llorar por dentro y hacia suspirar mi alma...

Me avisaron para el almuerzo y no encontrando excusa bastante verosímil, resignado fui al comedor. Durante la comida tenía fijos, delante mis ojos, aquellos postigos, escondiendo el cadáver.

Yo, que nunca había pisado los umbrales del piso de mis vecinos, pensé que con motivo de la desgracia ocurrida y amparándome en los sentimientos humanitarios podía entrar, y así lo hice.

Me recibió el padre, un señor de cabeza venerable... En aquel momento me pareció más cana que las otras veces que le encontraba por la escalera.

No lloraba porque los hombres casi nunca lloran; pero por dentro debía dar lástima. Entramos en el cuarto.

La muerta reposaba en el mismo lecho donde había fallecido, vestida de blanco, rodeada de flores...

Parecía que estaba durmiendo, pare-

cimiento a la muerte por haber detenido su infeliz existencia...

Las flores que la rodeaban contribuían a idealizarla.

Un momento que el padre me dejó solo con ella, la di un beso... La muerte parecía que sonriente me lo agradecía. Yo era el primer hombre que la besaba...

Y durante su vida aquellos labios anémicos no mendigaron otra cosa. Volvió el padre, quedándose inmóvil, con la frente contraída para retener las lágrimas, y al darle yo el pésame, me estrechó la mano fuerte, muy fuerte, como jamás me la han vuelto a estrechar...

Al regresar del entierro, desde mi cuarto contemplé el balcón de Blanca; estaba abierto de par en par, se veía la habitación en desorden, revueltas las ropas de la cama y de ella, amontonadas, y yo, mirando al rededor mío, me encontré solo, muy solo.

JACINTO CAPELLA

Curiosidades

Cuando se tiene un jardín no debe tirarse el agua de jabón, si no emplearla en regar las plantas que necesitan más abono. conviene tener un cubo donde se van echando estas aguas para utilizarlas cuando llega la hora del riego.

Las cualidades del limón son grandes. La joven que tiene el color algo terroso, si quiere mejorar la tez, debe beber por las mañanas un vaso grande de agua fría en que se haya echado el jugo de un limón entero y una cucharada de glicerina pura.

Para la caspa, uno de los mejores remedios es frotarse el cráneo por las noches con medio limón.

El jugo de la misma fruta sirve para limpiar los dientes frotándose con un pedacito de gamuza.

El limón sirve también para hermosear las manos y las uñas.

Echese trementina en los sitios frecuentados por las cucarachas y se verá que pronto desaparecen.

El vivo dolor causado por la picadura de una avispa ó de cualquier otro insecto, se cura en el acto con la aplicación de una corriente eléctrica. Así lo ha descubierto el doctor Friedlander, de Wiesbaden. Si se la aplica inmediatamente, impide la inflamación; pero aun cuando la parte picada esté ya hinchada, hace que cese el dolor.

Uno de los remedios inventados para curar las verrugas es picar muy menuda cáscara de limón, tenerla en vinagre muy fuerte durante cuatro ó cinco días y pintar frecuentemente las verrugas con esta mezcla. Al cabo de poco tiempo se verá que pueden ser arrancadas con las uñas sin producir dolor, y dice-se que no vuelven a salir. Si las verrugas se arrancasen fácilmente, hay que seguir el tratamiento.

En invierno, el vaho tiene la mala costumbre de depositarse en los cristales lo cual molesta a los tenderos cuyos escaparates impide ver, y a los que viajan en el ferrocarril, porque les priva de disfrutar del paisaje.

Uno de los procedimientos mejores y más sencillos para impedir este desagradable incidente, es untar la cara interior de los cristales con una delgada capa de glicerina, que no altera en nada su transparencia.

Para dar un tono agradable al cobre y evitar tener que limpiarlo con demasiada frecuencia, conviene barnizarlo con el siguiente compuesto:

Alcohol metílico, dos partes.
Sulfuro de carbono, una parte.
Bencina, una parte.
Esencia de trementina, una parte.
Copal, una parte.
Dense varias capas.

Para alejarlas no hay más que cocer cuatro cebollas en un litro de agua y untar con este líquido los marcos.

La protección conseguida de esta manera dura bastante tiempo.

Notas políticas

Hoy ha regresado a Alcoy, el alcalde de dicha ciudad, D. Santiago Reig.

Se encuentra en Alicante nuestro compañero en la prensa, el director de «El Centinela», de Benisa, D. Francisco de A. Cabrera.

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», se ha publicado recientemente una R. O. consignando 60.000 pesetas para las obras del nuevo cuartel, que se está construyendo en Benalúa, durante el actual año.

A este paso, la vida es un soplo... Tardará veinte años, ó poco menos, en quedar terminado ese edificio, con consignaciones tan raquíticas, según el parecer de personas peritas.

A los señores diputados á Cortes por la circunscripción, no debe interesar eso del nuevo cuartel, pues no hay memoria de que hayan gestionado aumento de consignación para las obras, ni preocupado lo más mínimo la lenta y desesperante ejecución de las mismas.

Bueno es que conste que así sirven á Alicante los señores que representan á nuestro pueblo en Cortes... por ahora.

Dice ayer nuestro estimado colega «El Noticiero»:

«Para contestar á la «Miscelánea» de «El Liberal», y de hoy para siempre, hacemos constar que á «El Noticiero» le importa lo mismo la comandataria, que los liberales que esos otros liberales que «ahora» dicen «nuestro ilustre jefe el señor Montero Ríos», que los republicanos y que los carlistas.»

Ya lo sabe el «piadoso» «Liberal».

«La Opinión» habla de comandatarios sin tener en cuenta que ya nadie ignora que sus amigos son nuevas figuras decorativas del cuadro que quiere pintar el Sr. Beltrán, sin ingredientes ni pinceles.

La alianza con los canalejistas no puede en todo caso significar en quienes la realicen más que cariño á esta tierra, pues el Sr. Canalejas ha otorgado beneficios á Alicante.

En cambio la comandataria con los escaños amigos del Sr. Arroyo, nadie puede explicársela, pues además de caer aquellos de toda significación y ser tan pocos, Alicante no debe nada, absolutamente nada, á los diputados liberales que para desgracia nuestra y provecho personal suyo, han representado muchos años esta circunscripción.

Aquella alianza honra: Hay comandatarios que denigran.

Dice «El Correo» á «La Unión Democrática»:

«Nosotros jamás creímos en la «imparcialidad» de que continuamente carea el órgano del Dr. Esquerdo, y no creímos en esa «imparcialidad», ni en ella podemos creer, por cuanto «La Unión», en las polémicas que sostenemos con los dos diarios antes citados, aunque «sin malicia» y haciendo alarde de una neutralidad que no vemos por parte alguna, tiene la habilidad de publicar siempre las contestaciones que aquellos ú otros colegas, dan á nuestros eseritos, sin que se le haya nunca ocurrido insertar los que motivan las contestaciones.

«Ya que tanto afectan á «La Unión» las cosas de los monárquicos, discútalas en buen hora, que libre es de hacer lo que le plazca; pero no olvide que para fallar en una causa hay que oír á las partes.

«No basta decir que el espíritu de información es el que le induce á hacer lo que hace; hay que demostrar esa imparcialidad, ese desapasionamiento de que continuamente nos habla el colega, de lo contrario habremos de sostener una y mil veces que se halla interesado en el

políticos de Alicante, que «La Unión» en la actualidad no es más que un triste «Cirineo» de D. Rafael Beltrán, como diría su hoy cariñoso amigo y aliado «El Liberal».

La consecuencia de «La Unión Democrática» es tan meritoria, que le ha valido una cariñosa amonestación del doctor Esquerdo, del Sr. Bono y otros republicanos que aún creen en el «revolucionario» colega y le ayudan á resolver un pavoroso problema.

¿Es verdad esto?

«El Liberal» no sabe hablar más que del pleito del Ensanche.

¿Cuántos pleitos del ensanche puede cargarse á la cuenta de los Sres. Arroyo y Beltrán, que siempre han considerado á Alicante como país conquistado, sin haber siquiera intentado hacer nada en provecho de los intereses generales...?

La cuenta es tan grande que ha llegado la hora de saldarla, y pese á todos los esfuerzos desesperados del colega, los Sres. Arroyo y Beltrán recogerán el fruto de la semilla que sembraron.

Dice bien el querido colega «La Correspondencia de Alicante», ocupándose de la candidatura de nuestro distinguido compañero don Florentino de Elizaicin:

«Entre los candidatos que aspiran al cargo de diputado provincial en las próximas elecciones, figura el consecuente político y distinguido compañero en la prensa, el director de «El Correo», don Florentino de Elizaicin y España, que en dos diferentes ocasiones ha representado con general aplauso de sus electores el distrito de Novelda Monóvar.

Celbraremos el triunfo del Sr. Elizaicin, pues siempre será un apoyo más con el que contara la Asociación de la Prensa en la Diputación si vuelve á ser diputado tan apreciable compañero»

Anoche en el tren mixto marchó á Monóvar nuestro respetable amigo D. Juan Poveda, el cual regresará probablemente mañana á esta capital.

Apuntes de un curial

Recusaciones de jurados

A las cuatro de la tarde se constituyó ayer la Sección segunda de la Audiencia para entender en las recusaciones de jurados formulada por el querellante particular, en la causa seguida contra el juez suspenso de Villena, D. Arsenio Llorente y Sánchez.

Formaban el Tribunal los Magistrados D. Joaquín M.^a Llacer, presidente, D. Luis Rodríguez y D. Alberto Vela, y asistieron al acto el señor Fiscal de la Audiencia D. Ramón Escalada; el distinguido jurisconsulto D. Juan Poveda, defensor de la acusación privada y el conocido letrado D. José M.^a Alfonso, encargado de la defensa del Sr. Llorente.

Al abrirse la sesión el Sr. Poveda pidió que no se admitiera la asistencia á la vista del abogado de la parte contraria, toda vez que dicha parte no se hallaba representada en el acto por medio de Procurador.

Con dicho motivo se suscitó una viva discusión entre los defensores de las partes, en la cual se puso á gran altura la competencia jurídica de los tres togados que en ella intervinieron.

La Sala acordó la admisión del Sr. Alfonso.

Varios testigos desfilaron ante el Tribunal, declarando con arreglo á las preguntas formuladas por las partes, respecto á las relaciones que existen entre los jurados objeto de recusación y la causa instruida contra el señor juez de Villena.

Durante las declaraciones de los primeros testigos, surgieron varios incidentes, y en el acta se hicieron constar algunas protestas.

Terminada la práctica de las pruebas, el señor Fiscal informó en el sentido de aceptar la recusación del Jurado D. Diego Ortín Díaz, formulada por amistad íntima, con arreglo al número 4.^o del artículo 12 de la Ley, y pidió que no se accediera á las demás recusaciones, sin imponer al recusante multa...

Noticias generales

El encargado de Negocios de Cuba nos ha enviado un folleto, titulado «Estado sanitario de Cuba, después de la proclamación de la República».

Los datos que contiene son interesantes.

La fiebre amarilla ha sido destruida totalmente en pocos años, según parece.

Demostrado que el mosquito denominado «Stegomyia fasciata» era el portador de aquella, las autoridades pudieron emprender una campaña sanitaria eficaz y rápida.

Las autoridades cubanas han logrado un triunfo invidiable.

En los últimos meses de 1904 la mortalidad en Cuba fué de 13 á 14 por 1.000 habitantes.

Buen ejemplo, digno de ser imitado.

El ministro de Instrucción pública ha separado de su cargo á un catedrático de segunda enseñanza que, por espacio de tres cursos sucesivos, recomendaba á sus alumnos textos diferentes, de distintos autores, de la misma asignatura, designando al mismo tiempo la librería donde debían ser comprados.

En el expediente que al efecto se ha instruido aparece probado que por los libros, que tenían señalado el precio de seis pesetas, se les exigía á los alumnos 12, y que previamente se borroban las cifras del valor que pedía el autor.

Por fin se ha resistido.

Hoy ya no han de temer sentirse molestadas por indiscretas miradas, las señoras que tengan el cutis con un excesivo desarrollo del vello.

Con el Depilatorio Venus, se ha resuelto que existe un preparado que, siendo eficaz para la destrucción del vello, es al propio tiempo un producto completamente inofensivo y que con su sencilla aplicación se consigue limpiar el cutis de este ridículo enemigo de la belleza, al mismo tiempo que le da una tierna frescura y elegante suavidad.

Los innumerables testimonios que obran en poder de la casa que tiene el secreto de su preparación y el éxito cada día creciente que le dispensa el público son la mejor prueba de que sus resultados son siempre satisfactorios.

Se venden en todas las buenas perfumerías á 5 pesetas frasco.

La nueva obra del insigne novelista D. Benito Pérez Galdós, titula «Vita Tetan» tomo XXXVI de sus «Episodios Nacionales» y VI de la cuarta serie; aparecerá el día 16 del actual, poniéndose á la venta el mismo día en toda España.

Un periódico en el Polo

¿Como matar el tiempo en una región donde hiela todo el año y donde todo el año es preciso estar al lado de la lumbre?

No existe otro medio que el de leer el periódico. Y eso, precisamente, es lo que hacen los habitantes de la Groenlandia.

No poseen éstos más que un sólo periódico, pero lo devoran desde la cruz á la fecha, desde el título hasta el pie de imprenta.

Dicho periódico, que en vano se buscaba en los anuarios, se titula «Kalovbonik» y está escrito en esquimal.

El País de «D. Quijote» y de Cervantes.

La Revista titulada «El País de Don Quijote» ha publicado un notable artículo de D. Antonio Bienes Parra, dedicado á D. Juan Alvarez Guerra, exponiendo datos para demostrar que Alonso Quijano, el célebre hidalgo manchego, fué alcalde de Argamasilla de Alba en 1598: Sancho Panza su alguacil.

Añade que en Argamasilla viven los descendientes de aquéllos, conservándose los apellidos de Carrasco y Gutierrez.

Por lo que se refiere á la Patria de Cervantes, el señor Bienes Parra aporta datos en demostración de que el insigne autor del «Quijote» nació en la Mancha, en Alcázar de San Juan.

Después de probar todos los engañosos remedios que se anuncian es cuando más se agradece la eficacia RADICAL del Digestivo Mojarrieta, cuya superioridad está universalmente confirmada.

Curaciones desesperadas en personas bien conocidas, que lo tomaron durante tres meses, son las que lo han hecho glorioso, pero un solo estuche produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además de ser el único verdadero Curativo radical del estómago y del intestino, sin engañosa acción calmante, es Digestivo y Purificador de los alimentos.

Se debe exigir que cada hostia tenga grabado el nombre Digestivo Mojarrieta.

Deposito en Barcelona, Ronda de San Pedro 36; y de venta en las principales Droguerías de Europa y América.

ARTÍCULOS ÚTILES

VENTA

Se vende una prensa de imprimir, de hierro, sistema Stanhop, en muy buen estado, y una prensa de satinar, de madera y hierro.

Para tratar de la venta de ambos efectos dirigirse á la imprenta de este periódico.

AVISO

La liquidación que de todos los géneros de invierno hace el popular establecimiento de tegidos EL SIGLO, es cada día más visitado por inteligente público que acude á comprar verdaderas ganancias.

Siguen sus viernes y sábados con un derroche de saldos y retales.

¿Queréis curar las fiebres palúdicas?

Usad el ESANOFELE

Noticias de la prensa médica

El nuevo periódico «Progreso Médico», Revista de Higiene y Medicina práctica, que se publica en Barcelona, refiere en un notable artículo, titulado «La Moderna terapéutica», algunos de los juicios, declaraciones y certificados importantes de varios ilustrados doctores acerca del empleo del medicamento Esanofele en el tratamiento de las fiebres palúdicas, intermitentes, tercianas, etc.

El Esanofele preparado pilular de la casa F. Bisleri, de Milán, ha sido experimentado con gran éxito en Italia, España, república Argentina, Méjico, etc., y ha dado resultados inmejorables.

De él escribe entre otros, el Doctor D. T. de Echevarría: «En un caso de paludismo inveterado he dado el Esanofele de Bisleri y cuando los medios clásicos no me habían dado resultado, con el preparado en cuestión obtuve la desaparición de una fiebre inveterada palúdica, sin que hasta la fecha haya vuelto á reaparecer» como acostumbraba á hacerlo cada quince ó veinte días en el individuo objeto de mi ensayo.—Puebla de Montalván (Toledo), 3 de Noviembre de 1903.

Deposito general: D. Alfredo Rolando.

Barcelona, Bajada S. Miguel, 1. Se encuentra en todas las buenas farmacias.

Doctor Arnal OCULISTA

Se ha establecido (por razón del clima) en Alicante, el reputado médico oculista DR. ARNAL, el cual ha instalado su clínica. Oftalmico con todos los adelantos modernos, Esplanada de España, núm. 1, principal, derecha.

Dedicado hace treinta años al estudio exclusivamente de las enfermedades de los ojos, son innumerables los enfermos desahuciados á quienes ha devuelto la vista con sus específicos y arriesgadas operaciones.

HONORARIOS MÓDICOS

Horas de consulta: de 10 á 1 tarde.

Para obreros pobres: de 9 á 10 mañana. Esplanada de España, núm. 1, principal, derecha.—(Casa de Alberola).—ALICANTE.

LA MADRILEÑA

Confitería Pastelería

11-MAYOR-11

Pastillas café y leche, de Logroño; gran éxito en las ricas mandarinas y limones, dátiles de Barbería, bombones Turinos y Vieneses y los afamados Matías Lopez.

Vinos de Jerez, Málaga, Oporto y Madeira.

Champagne León Chandón de Rims

TURRONES

Antonio Lopez Jerez

El acreditado y sin rival fabricante de turrones D. Antonio López Jerez, ofrece como en años anteriores á su numerosa clientela y al público en general, sus inmejorables turrones que tan justa fama le han dado, un gran surtido de dulces secos, peladillas de Alcoy, cascás de Valencia y los riquísimos pasteles de gloria que se expenden frescos diariamente.

Los precios son especiales por lo económico, sirviéndose con puntualidad cuantos pedidos se hagan á esta casa, tanto para la población como para fuera de ella.

Pasaje de Amérigo

E. Boti Carbonell

CALLE MAYOR.—GRAN SURTIDO DE ferreteria, herramientas quincalla y perfumeria.



Las constructoras de obras, carpinteros, herreros y albañiles, encontrarán mucha variedad de artículos á precios ventajosísimos, como lo tiene acreditado dicho comercio.

Juan Rubert

AGENTE DE ADUANAS.—Alicante.



Esquelas

DE DEFUNCION. Papel fondo oscuro y grabado, cien pliegos con sobres 8 pesetas. Idem luto riguroso, fondo blanco, papel superior y cien sobres 15 pesetas. Tarjetas mortuorias, gran relieve con varias alegorías, para niño, un 100, 5 pesetas. Esquelas de primera clase, con cartera 20 pesetas el cien.

Las personas que encarguen esquelas al establecimiento tipográfico donde se imprime nuestro periódico, se les inserta gratis en EL GRADUADOR la esquela de defunción y la del rosario, en la última durante nueve días.



Sabañones

Se curan rápidamente con el Sanol Pizá, premiado con medalla de oro en la Exposición de Viena de 1903, y sancionado por multitud de médicos.—Frasco 4 y 6 reales.—Depositario, en Alicante José Soler.

ANÉMICOS ¿QUEREIS LA SALUD??



Tomad el FERRO-QUINA-BISLERI

LICOR RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS, DROGUERIAS Y CAFÉS DEPÓSITO-BAJADA S. MIGUEL 1 BARCELONA.

EL FERRO-CARRIL

Aduaneta de Ferreteria, Quincalla y Bateria de cocina MENDEZ NUÑEZ 31.

Tegidos metálicos, grillajes y enteladuras de seda para molinería.—Zapapicos, Picos, Bates y Palas para construcción de vias y carreteras, Tornillería y clavazón, Cocinas y medias cocinas económicas, tostadores y molinos para café.—Escopetas finas de caza y toda clase de armas cortas.—Básculas, pesas y medidas sistema métrico decimal.—Cintas métricas metálicas.—Perfumería fina del pais y extranjera de las mejores fábricas.

Aviso

Por retirarse el dueño del negocio se vende ó se traspasa con existencias ó sin ellas un establecimiento de ultramarinos situado en una de las mejores calles de esta Capital.

Para más detalles dirigirse á la Administración de este periódico, San Fernando, 21. 3.º.

TOS Tese el que quiere, pues ninguna tos resiste 24 horas á los Biscochos Pectorales Roselló. Caja, 2 reales; frasco, 6. Farmacias y droguerías. Depósito en Alicante, farmacia de Aznar.

Leche de cabra

La vende de superior calidad, á treinta céntimos el litro, Andrés Serra Cabrera, Pasaje de Amérigo.

BLENORRAGIA

Curación radical en cuatro ó cinco días con la «Inyección Gómez Mora», por sí sola basta para ultimar la curación y no es necesario molestar ni perjudicar el estómago con cápsulas distintas. Mayor, números 23 y 25, farmacia, Alicante.

IMPRENTA DE EL GRADUADOR

Anuncios recomendados

Gonzalez Hermanos (Casa Maylin)

Plaza del Progreso, 7 y Mayor 38 y 40.—ALICANTE.

Camas de hierro y de madera de haya y nogal.—Sillas y muebles de todas clases.—Lampistería, cristalería y artículos de capricho.—Lámparas para electricidad y sus accesorios.—Molduras para cuadros.—Objetos con vistas é inscripciones.

Recuerdo de Alicante

FABRICA DE GUANOS

Marca registrada LA CAMPANA

B. Guillén López é hijo. BANQUEROS ALICANTE

Guanos para toda clase de cultivos.—Análisis garantizados. DESPACHO. San Fernando 45. ALMACENES.—Esplanada de España.—Alicante.

EL GRADUADOR

DIARIO DE LA TARDE

Se publica todos los días excepto los domingos.—DOS EDICIONES DIARIAS

Precios de suscripción En Alicante, 1'25 pesetas al mes. Fuera de Alicante, 4'50 pesetas trimestre.

Anuncios

En tercera plana, 10 pts. al mes 7 x 10 cenmtros. En cuarta plana, 7'50 pts al mes 7 x 10 cenmtros. Reclamos, 25 céntimos línea.—Comunicados, edictos, 0'50 cént. línea.—Número suelta...

venir en la causa contra el Sr. Llorente, á D. Diego Ortin Diaz, por amistad íntima con el procesado y á D. Francisco Pérez Cervera, D. Juan Bautista Herrero Algarra, D. Antonio García López, D. José Coloma Esteban, D. Francisco Mataix Ganga, D. Joaquín Marco Gisbert, D. Francisco Candela Leal, D. Tomás Herrero Esteban, D. Rafael Herrero Marco, D. Ricardo García Arce, don Manuel García Estañ, D. Nicolás Baeza Javaloyes, por interés directo en la causa.

Entendía el distinguido letrado que las pruebas practicadas habían evidenciado las causas de recusación alegadas por su parte y esperaba que el Tribunal resolvería con arreglo á sus pretensiones. Pronunció después un breve informe el letrado defensor Sr. Alfonso para pedir á la Sala que no diera lugar á las recusaciones, por conceptuar improbadas sus respectivas partes, imponiendo además al querellante una multa de 200 pesetas.

La vista, acto seguido, se declaró concluida por la presidencia. Por todo el día de hoy resolverá la Sala en el asunto.

Esta mañana ha terminado el juicio por jurados de la causa sobre falsedad de recibos de la «Société des eaux d'Alicante».

Han informado brevemente, pero con gran corrección los Sres. Clemente y Morales, pidiendo al Jurado, respectivamente, la culpabilidad é inculpabilidad del reo.

Después del resumen presidencial hecho con gran acierto é imparcialidad por el magistrado D. Luis López Bó, que accidentalmente preside la Sección 1.ª, el Tribunal de hecho ha declarado que Lloret es inculpa de los diez delitos de esta que le imputaban las acusaciones, y la Sala ha absuelto libremente al reo, después de denegar la revisión de la causa por nuevo Jurado solicitado por el Sr. Fiscal.

La Sección 2.ª ha celebrado hoy dos juicios orales.

En uno de ellos, el Abogado Fiscal señor Ballesteros afirmaba que la procesada doña Balbina Bernabeu dirigió á dos guardias municipales de Pego las frases de bandidos y canallas, y por ello pedía á la Sala la pena de dos meses y un día.

Solicitaba la absolución de dicha procesada su defensor Sr. Martínez Torrejón por entender que había falta de pruebas.

El procesado del otro juicio se confesó autor del hurto de 12 kilogramos de algarrobas, conformándose con la pena de dos meses y un día de arresto que le pedía el Sr. Fiscal.

ULPIANO.

Audiencia provincial

Señalamientos para el día 11

SECCIÓN 1.ª

Incidente de apelación dimanante de una causa del Juzgado de Alcoy, sobre usurpación de patente.

Abogado, D. Jesús Mataix. Procurador, D. José Poveda.

Diligencia de vista previa de varias causas.

SECCIÓN 2.ª

Causa del Juzgado de Dolores, sobre injurias á la autoridad, contra Dolores Berná.

Abogado, D. Federico Soto. Procurador, D. Antonio Chorro.

Causa del Juzgado de Jijona, sobre hurto, contra Pedro Cerdá.

Abogados, D. Arturo Gadea y D. Rafael Viñes. Procuradores, D. Leandro Bas y don Juan Albert.

Causa del Juzgado de Orihuela, sobre lesiones, contra Luisa Lizón.

Abogado, D. José M.ª Giménez. Procurador, D. Nicolás Visconti.

Notas provinciales

Han sido nombrados maestros interinos:

De San Fulgencio, D. Antonio Cano Llorens; de Torremondo, D. José María Catalá Olmos; de San Felipe Neri, don Petronillo Cisneros, y de Famorca, doña María Vives Llorca.

pasado, figuran las siguientes líneas en esta provincia:

Castalla á Pinoso, 40 kilómetros. Villajoyosa á Denia, 60 id. Y además, en concepto de adicional, la de la línea de Gandia á Denia, por Pego, á Muro, 65 kilómetros.

No se ha confirmado el rumor que circuló por la prensa referente al próximo traslado del señor cura del Campello.

Se encuentra vacante el cargo de Asesor de Marina de Denia.

Las solicitudes pueden dirigirse al Capitán general de este Departamento.

Ha sido nombrado nombrado coadjutor de de Altea, don Felipe Ibars Ferrer.

Los republicanos del Pinoso celebrarán el aniversario de mañana con una velada y repartiendo limosnas entre las familias necesitadas de aquella localidad.

Escriben de Orihuela.

—El próximo domingo se inaugurará el tiro de pichón en el plano de San Antón.

Entre los aficionados á este sport reina bastante animación.

—Nos dicen de la huerta que los fuertes frios que vienen haciendo están causando muchos daños en la agricultura.

—En breve abrirá sus puertas nuestro teatro con una buena compañía de zarzuela.

Problemente ésta será la que actualmente trabaja en Cartagena.

—Está enfermo de algún cuidado el conocido escritor D. Adolfo Clavara y Garuja.

—El depositario de este Municipio don Rufino Gealse se halla enfermo de la vista.

—Ha sido muy sentido en esta localidad el fallecimiento del acreditado é inteligente comerciante D. Antonio Bueno, persona que estaba muy bien relacionada por las nobles prendas personales que le adornaban.

Esta tarde ha dejado de existir en esta localidad el teniente alcalde D. Faustino Zaer, persona que gozaba de muchas simpatías por sus nobles cualidades, siendo por tanto muy sentido su fallecimiento.

Con objeto de entregar al Sr. Maura el título de hijo adoptivo de la ciudad de Elda, hallase en Madrid una comisión de la citada ciudad, compuesta del jefe local de los conservadores, Sr. Maestre Sempere; el alcalde, Sr. González Amat, y el primer teniente de alcalde, señor Romero.

El título es una preciosa obra de arte, hecha por el calígrafo cordobés señor Alfaro.

Sección local

Durante el mes de Enero último, la Junta de Obras del Puerto de Alicante ha realizado el siguiente resumen de ingresos y pagos:

Existencia anterior, 417.826'67 pesetas.—Total de lo recaudado en dicho mes y existencia anterior, 427.578'91 id.

—Importan los pagos efectuados en el mismo mes, 36.992'42 id.—Existencia en 31 del citado mes, 390.586'49 id.

Se encuentra enfermo nuestro respetable amigo D. Dionisio Conde y Sierra, Presidente de la Audiencia.

Deseamos vivamente su restablecimiento.

Deseando la Dirección general de Agricultura reunir lo más pronto posible en la Escuela especial de ingenieros agrónomos una colección de rocas de las más características de las diferentes provincias de España, figurando en primer término aquellas que determinan mayor influencia en la formación de las tierras cultivadas, ha encargado á los jefes de las regiones agronómicas la recolección de ejemplares de las mismas, que podrán tener las dimensiones de uno á dos decímetros cúbicos.

Se recomienda que al mandarlas á la Escuela, con los números de orden correspondientes, indiquen aproximadamente, si lo saben, las alturas máximas á que se encuentran sobre el nivel de los ríos más próximos y todos aquellos datos que pudiesen interesar más directamente á la agricultura.

A la vez deberán mandar también á la referida Escuela muestras de las tierras más comunes y típicas en cada provincia, y muy especialmente de aquellas que por sus productos especiales ó notables por cualquier concepto merezcan preferente atención. De estas muestras enviarán de cuatro á cinco kilogramos, tomados separadamente del suelo y del subsuelo, indicando, como para las rocas, las alturas, aproximadas, á que se encuentra; su composición, cuando fuese conocida, y aquellas particularidades

Según se dice, el Consejo de Estado ha resuelto favorablemente la instancia presentada para que sean permitidas las corridas de toros en domingo.

La penencia del Consejo encargada de dictaminar sobre el asunto, ha informado en el sentido de que puede celebrarse la fiesta nacional en domingo.

Como el presidente accidental del Consejo es el duque de Veragua, este, obrando con delicadeza por ser parte interesada, no ha querido que el asunto sea resuelto en definitiva hasta que presida otra persona, á quien tan directamente no afecte esta cuestión.

Como se ve, el asunto está casi resuelto, favoreciéndose así á los miles de intereses creados en torno de una industria que á nadie perjudica y en cambio, favorece á muchos.

Nuestro respetable amigo el vicecónsul de los Estados Unidos Mexicanos en esta capital, D. Ramón Guillén, ha tenido la bondad de remitirnos un ejemplar de la Memoria que del progreso creciente en aquella nación desde el año 1876 al 1904, se ha editado en la capital de aquella República, con objeto de que se conozcan los adelantos de México durante aquel periodo de tiempo.

Agradecemos la atención y prometemos ocuparnos de la mencionada Memoria con el detenimiento que se merece.

La Inspección general de Sanidad anuncia en la «Gaceta» del día 8 un concurso para la provisión de las plazas vacantes de médicos-directores de establecimientos de baños y aguas minero-medicinales.

En esta provincia se hallan vacantes: Bañero de Busot. Baños de Salinetas de Novelda.

El Senador por este distrito universitario, D. Amalio Jimeno, ha sido nombrado Consejero de Sanidad.

De R.O. se ha dispuesto por el Ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, que para la inscripción en el Registro de la propiedad intelectual de cualquiera traducción de obra extranjera se exija el permiso del autor del original ó de su representante legal, ó una declaración escrita del traductor, en la que éste haga constar que dicho original está en el dominio público en el país de origen.

Dicha disposición ministerial lleva fecha de 4 del actual.

Se vende un magnífico huerto de recreo llamado San Pascual término de Villafrañeza (Alicante) situado en la Balsa Nueva.

También está en venta una casa de la calle del Cid número 23. Darán razón Calle de Aliaga 12.

Probablemente el capitán general de Valencia, Sr. Loño, vendrá la semana que viene á Alicante para revistar las fuerzas, yendo después al Sanatorio de Busot.

En el próximo mes de Mayo se celebrará en Madrid el enlace de la encantadora, hija del exdiputado á Cortes por Alicante Conde de Via-Manuel, señorita María de la O Pardo y Manuel de Villena, con el distinguido joven D. Alfonso de Maldonado y Sartorius.

Dice un colega que en la última decena de Febrero es muy probable que visite el puerto de Alicante la escuadra española de instrucción.

Para el próximo domingo hay concertadas tres peleas, dos de gallos y una de pollos, que tendrán lugar en el Circo Galístico, á la 2 y media de la tarde.

La primera pelea dice se «trae» mucho ruido.

La veda de la caza comienza á regir el día 15 del corriente hasta el 31 de Agosto en toda España.

Mañana sábado, según se dice, volverá á reanudarse sus tareas artísticas en nuestro principal coliseo, la compañía cómica lírica que dirige el maestro Aguadé.

Reparadas las averías de la hélice que se le envolvió con un grueso calabrote en la travesía de Cadiz á Cartagena, ha salido de este último puerto, con rumbo á Mahón, el acorazado «Numancia».

Boletín oficial

El de hoy contiene el siguiente sumario:

Tres circulares del Gobierno Civil, encargándose del mando de esta provincia, el gobernador D. Antonio Baztan Goñi; elevando al Ministro de la Gobernación un recurso de alzada interpuesto por el Ayuntamiento de Teulada, y resolviendo el expediente de registro minero titulado «Victoria».

Real orden del Ministerio de Hacienda, disponiendo que mientras no exista esta-

para alcoholes, se autorice el encabezamiento de los vinos destinados á la exportación en los muelles habilitados para el embarque.

Continúa la Instrucción para la contratación de los servicios provinciales y municipales.

Edicto del juez instructor de la Comandancia de Marina de esta provincia, citando á Rafael Senudo Archilaga.

Dos idem de la Delegación de Hacienda, anunciando las subastas de aprovechamiento de pastos de dos montes.

Listas electorales para compromisos para senadores formadas para el presente año por el Ayuntamiento de Alicante.

Edictos de los Ayuntamientos de Elche, Benjofar, Aspe, Finestrat, Setla y Mirarrosa y Bolulla, sobre asuntos de sus respectivas localidades.

Caridad

Las personas de elevados sentimientos pueden practicar una verdadera obra de caridad, recorriendo á una desgraciada familia, cuyo jefe hallase enfermo, sin recursos y con tres hijos pequeños.

Vive, calle de las Delicias, num. 16.

La comisión mixta de reclutamiento de Alicante, en sesión celebrada ayer mañana, ha tomado los siguientes acuerdos:

Relevar de la nota de prófugos y declarar soldados á los mozos Antonio Serrano González, del reemplazo de 1903 por el cupo de Elche; Antonio Moreno Morel, del de 1904 por el cupo de Torreveja; Rafael Molina Morales, del de 1903 por el cupo de Alcoy; Ramón Cervera Torregrosa, del de 1904 por el cupo de Alicante y José Martínez Cano, del de 1904 por el cupo de Torreveja.

Publicar en el «Boletín Oficial» una circular dando instrucciones á los Ayuntamientos de la provincia para la formación de los expedientes de excepción legal del próximo reemplazo.

Ha dejado de existir el antiguo y popular industrial y dependiente de los teatros de esta ciudad, D. José Candela.

De edad muy avanzada, el «tío Candela», como se le apellidaba cariñosamente, pasó á las ordenes del general Espartero el puente de Luchana, durante el célebre sitio de Bilbao, contra los partidarios del carlismo.

¡Descanse en paz el finado!

Por telégrafo

DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

SEÑOR GARCÍA PLAZA

Madrid 10, 9 m.

De aquí

El ministro de Agricultura estuvo anoche en Palacio, poniendo á la firma del Rey algunos decretos de su departamento.

En el escándalo que promovieron anoche los estudiantes de farmacia, resultaron algunos heridos y contusos á consecuencia de los palos que repartió la policía.

Se han hecho algunas detenciones.

Madrid 10, 9 m.

Rusia y Japón

Telegrafían de Tokio que muy en breve tomará la ofensiva el ejército japonés en la Manchuria, el cual ha recibido, además de la mayor parte de las tropas que sitiaban á Port-Arthur, importantes refuerzos de hombres y cañones.

Desde Londres comunican que el general Gripenberg, que fué hace poco relevado, llegará el lunes á San Peterburgo y que inmediatamente se le someterá Consejo de guerra.

Madrid 10, 9 m.

Consejo

La gente política comenta el consejo celebrado ayer tarde después del Consejo de Ministros celebrado en Palacio.

Insistese que el Sr. Villaverde está muy disgustado por la actitud de los liberales y más aún por los rumores que circulan de que en Palacio hay también muchos partidarios de que las Cortes deben abrirse antes de las próximas elecciones de diputados provinciales.

Madrid 10, 9'50 m.

Tres noticias

El estreno del juguete «El Nene», de Martínez Vergel, celebrado anoche, fué un completo éxito para su autor, que salió diferentes veces á escena.

En el tren de las ocho de esta mañana han marchado de cacería los señores Villaverde, Dato, Silvela y otros caracterizados políticos.

En breve marchará á Cádiz, de donde se embarcará para Canarias, el ministro

De cacería

El Rey ha marchado esta mañana acompañado del Sr. Maura, el marqués de Santillana, sus ayudantes y algunos escasos invitados, á la cacería que hoy se celebrará en el castillo de Viñuelas.

Los políticos comentan apasionadamente las distinciones que viene recibiendo el Sr. Maura de la familia Real y muy especialmente de D. Alfonso, quien aprovecha todas las ocasiones que se le presentan para mostrarle su afecto.

También se comentaba esta mañana, siendo la nota del día, que mientras el Sr. Maura va de cacería con el Rey, el presidente del Consejo asista también á otra cacería, acompañado de políticos como los Sres. Dato y Romanones.

Madrid 10, 1'20 t.

Dificultades

Según dicen caracterizados ministeriales se presentan muchas dificultades para poder llevar á la práctica las concesiones hechas por el anterior Gabinete al Sr. Romero Robledo, beneficiando los riegos de sus fincas en más de 60.000 duros.

Estas dificultades producen gran contrariedad á los amigos del Presidente del Congreso.

Madrid 10, 1'30 t.

Compras.—Detenidos

Telegrafían esta mañana de Melilla, diciendo que el Roghi ha hecho grandes compras con objeto de hacer regalos á los jefes de tribus que le son adictos, el día de Pascua del carnero.

El Gobernador de Oviedo telegrafía que han sido detenidos los principales autores de la colisión ocurrida ayer en Limanes y de la que han resultado dos muertos y 14 heridos.

Madrid 10, 1'40 t.

Del extranjero

En Sosnovice ha habido una colisión resultando algunos muertos y varios heridos.

Desde Berlin telegrafían que el Embajador de España en dicha capital obsequió anoche con un banquete al príncipe D. Carlos, á las personas que le acompañan y al cuerpo diplomático.

El Kaiser ha condecorado al príncipe D. Carlos y á sus ayudantes.

Madrid 10, 3'10 t.

Más desórdenes

Los últimos despachos llegados ahora de San Petersburgo dicen que los estudiantes de aquella capital se han reunido en el cementerio donde están enterrados sus compañeros, víctimas de los pasados sucesos, jurando vengarlos.

Han sido detenidos 16 estudiantes. Añaden los telegramas que continúa la agitación en algunas provincias del imperio ruso.

Madrid 10, 3'40 t.

Las elecciones

Mañana se publicará en la «Gaceta» el anuncio relativo á las próximas elecciones de diputados provinciales.

En la convocatoria se fija la fecha del 12 de Marzo para la celebración de las mismas.

De visita

El ministro de Marina Sr. Cobián, ha manifestado que se propone visitar las Canarias y las costas españolas de África, con objeto de estudiar las defensas que deben implantarse en dichos puntos.

El citado viaje se realizará muy en breve.

Madrid 10, 3'50 t.

¡Grave conflicto!

Telegrafían de Sevilla que en la reunión celebrada hoy por las cofradías de aquella capital, han acordado no concurrir á las fiestas de Semana Santa, si el Ayuntamiento no les concede una subvención de 20.000 pesetas.

El comercio ha recibido la noticia con gran disgusto pues les ocasionaría grandes pérdidas si no se celebrasen las tradicionales procesiones.

Madrid 10, 3'50 t.

Fuga de gas

En la Glorieta de Bilbao de esta corte se ha registrado esta mañana una fuga de gas en un pozo del alcantarillado.

Desgracias

Por consecuencia de la explosión, resultó un muerto y tres heridos. Entre el vecindario sembró un pánico indiscrepible en el citado accidente.